

A XXIV. FÖLDMÉRŐ TALÁLKOZÓ Gyulafehérvár, 2023. szeptember 21-24.

A Földmérő Szakosztály szervezésében a **XXIV. FÖLDMÉRŐ TALÁLKOZÓ** ismét biztosította az erdélyi magyar földmérők és az anyaországi kollégáink már hagyományossá alakult együttlétét. Találkozóink színhelyeinek sora új, szörványvidéki várossal, **Gyulafehérvárral**, Erdély ősi fővárosával gazdagodott. Találkozóink központja, a **Transilvania** szálloda, kiváló házigazdaként optimális feltételeket biztosított rendezvényünk négy napos, a szállodához kötött összetevőinek sikeres megvalósításához.

Szakosztályunk folyamatos, alkotó tevékenysége során kialakított négy dimenziós közösségi terünk összetevőinek, a nemzeti, szakmai összetartozásunknak, közösségépítési törekvéseinknek, a honismeret, a tudományosság megnyilvánulásának, és a szórakozásnak, találkozóink ezúttal is, véleményem szerint, biztosította a megfelelő feltételeket.

Találkozóink a csütörtöki (2023.09.21.) érkezéssel, egymás köszöntésével és a vacsora alatti baráti beszélgetésekkel kezdődött.

Péntek (2023.09.22.) a nemzeti, szakmai összetartozásunk, közösségépítési törekvéseink, a tudományosság és a szórakozás napja volt. Délelőtt 9 órakor rövid beszédemmel megnyitottam a szakmai tudományos konferenciánk munkálatait. Köszöntöttem a Találkozóink tisztelt résztvevőit. Kezdeményezéseimre a résztvevők egy perces néma felállással adóztak a tragikus hirtelenséggel elhunyt Dr. Ádám József, az MFTTT elnöke, az EMT tiszteletbeli tagja, barátunk, és egyútté tartozásunk állandó zászlóvivője emlékének. Ezután tájékoztattam a résztvevőket a konferencia témájáról, az ünnepi vacsora és hagyományos honismereti-szakmai kirándulás körülményeiről. Megemlítettem, hogy a Lechner Tudásközpont által, az anyaországi ingatlanrendező földmérői minősítés továbbképzések akkreditációja során a Találkozóink megítélt pontszámok: résztvevőknek 2 pont, előadóknak 4 pont. Ezután Dr. Rózsa Szabolcs, a Magyar Földmérési, Térképészeti és Távérzékelési Társaság nevében és Dr. Csemniczky László a gita Műszaki Térinformatika Egyesület képviselőjében köszöntötték a résztvevőket.



A nemzeti, szakmai összetartozásunk, közösségépítési törekvéseink terén folytattuk a már jól ismert tevékenységeinket. Az anyaországi és az erdélyi magyar földmérők nemzeti

összetartozásának erősítését állandó feladatunknak tekintjük. E felemelő feladatunknak egyik megvalósítása a **MÁRTON GYÁRFÁS EMLÉKPLAKETT** közös létrehozása. A 2023. évi emléklakett odaítélésével díjaztuk az anyaországi néhai **Dr. Ádám József (pm)** és az erdélyi **Márton Hajnal** több évtizedes, kitartó, közösségépítő szakmai tevékenységét. Ebben a közösségi dimenziókban elért sikereinkért a dicséret az anyaországi és erdélyi magyar földmérő kollégáinkat illeti. A díjazottak méltatása után átadtuk az Emléklaketteket és az azokkal járó adományozási okleveleket. Dr. Ádám József (pm) kitüntetését fia, Ádám Balázs vette át.

A tudomány területén e rövid megnyitó ünnepség után a konferencia tudományos részeként következtek a szakmai előadások, amelyek alkotó módon illeszkedtek a konferenciánk témájához: *Helyünk és lehetőségeink a tudásalapú új digitális megoldások korában*. Három problémakört javasoltunk e rendkívül időszerű, szakmánkat alapjaiban érintő kérdés tárgyalására:

- Szükséges és felhasználható források, lehetőségek: tudás, energia, pénz, képzett munkaerő, hatékony technológiák.
- Szakmai válaszaink az új feladatok megoldásaira.
- Megvalósított munkáink eredményeinek bemutatása.

E javasolt tematikához kapcsolódott a bejelentett 14 szakelőadás, amelyek bemutatásához a délelőtti és délutáni két-két szekcióülés biztosította a megfelelő technikai, informatikai háttérrel. A 8 előadásból álló délelőtti szekciót Dr. Rákossy Botond-József, a 6 előadásból álló délutáni pedig Dr. Mihály Szabolcs vezették. A bemutatott előadások írott anyagát a <https://ojs.emt.ro/foldmero> linken található konferencia kiadványa tartalmazza.



A délután bemutatott utolsó előadást követően megköszöntem a konferenciánk résztvevőinek a jelenlétet, a tudományos előadások szerzőinek az azok összeállítása és bemutatása terén kifejtett nagyra értékelt munkáját. Ezután a tudományos konferenciánk sikeres munkálatait befejezettnek nyilvánítottam. Felhívtam a figyelmet, hogy az egész napos tudományos erőfeszítéseink után a lazítás, szórakozás következik, amire mindenkinek jó kedvet és jó szórakozást kívántam.

A szórakozás terén a hagyományos ünnepi vacsoránk biztosította a komoly, szellemi erőfeszítéseink utáni lazítást, szórakozást. A jó hangulat minden feltételét biztosítottuk. A himnuszaink közös éneklése után Dr. Rózsa Szabolccsal sorra mondott köszöntéseink és pezsgős koccintásaink után kezdetét vette a szórakozás: A szépen feltálalt és kedvesen kínált finom ételek és italok elfogyasztása közepette késő estig kitűnő élő zene mellett vidám hangulatban, tánccal és magyar nótákkal lazítottunk a tudományos konferencia munkálatai során kifejtett intellektuális munkánk után, így ünnepelve meg találkozásunkat.



Szombat (2023.09.23.) a **honismeret** napja volt. A hagyományos szakmai kirándulásunk találkozónk újabb kiemelkedő eseménye volt. Ezúttal alkalmunk volt megismerni történelmünk Fehér megyében található bizonyítékait, emlékeit. A kirándulás bejárt útvonala **Gyulafehérvár** (városnézés, a vár bejárása), - **Magyarigen** (18. századi barokk műemléktemplom, vártemplom, Bod Péter sírja, 1848-as magyar áldozatok tömegsírja, közös koszorúzás) – **Boroskrakkó** (13. század eleji vártemplom, románkori jelentős műemlék) – **Marosszentimre** (Hunyadi János által átépített középkori templom) – **Gyulafehérvár**. Szakmai kirándulásunkat Dr. Gudor Kund Botond, a Gyulafehérvári egyházközség parókus lelképásztora, s egyúttal a Nagyenyedi Református Egyházmegye esperese vezette. Történelmi emlékhelyeink meglátogatása során hiteles, választékos, részletes történelmi magyarázatainak köszönhetően megismerkedhettünk számos történelmi adattal. Ugyanakkor elénk tárta a Nagyenyedi Református Egyházmegye ősi ingatlanjainak jogos visszanyerése érdekében a román állammal folytatott szélmalomharcát. Ez már kirándulásunk szakmaiságát feszegette. Öröndetes tény, hogy a hallottak után szakosztályunk két igazságügyi földmérési szakértője Bence József és Dr. Rákossy Botond-József felajánlották díjmentes segítségüket az esperes úrnak a romániai ingatlanok visszaszolgáltatását szabályozó törvények és azok alkalmazásainak útvesztőiben való eligazodása érdekében. Ezúton köszönöm nemes felajánlásukat. Kissé fáradtan, de új élményekkel és emlékekkel gazdagodva zártuk a napot.



Vasárnap (2023.09.24.) az elköszönés és hazaindulás napja volt.

Találkozónkat értékelve elmondhatjuk, hogy ismét egy sikeres földmérő rendezvényen vettünk részt, ahol konkrét szakmai helyzetismertetéseket és eredményeket bemutató tartalmú előadásokat hallgathattunk, jól sikerült baráti vacsorán szórakoztunk és a szakmai kirándulással egybekötve hasznos napokat töltöttünk együtt (29 anyaországi és 33 erdélyi résztvevő).

Kihasználom az alkalmat, hogy köszönetet mondjak mindenkinek mindenért, ami elősegítette a XXIV. FÖLDMÉRŐ TALÁLKOZÓ sikeres szervezését és megvalósítását.

Dr. Ferencz József
az EMT Földmérő Szakosztályának elnöke